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Rezumat 
 

Una din măsurile adoptate pe scară largă în Europa şi alte ţări vizează creşterea 

performanţei energetice a clădirilor şi implementarea programelor de reabilitare termică. 

Sectorul de eficienţă energetică al Republicii Moldova a început să se dezvolte relativ recent. 

Interesul crescut faţă de EE a fost alimentat de majorările preţurilor la energie. 

Conform unor date experimentale, măsurile de eficienţă energetică pot reduce consumul 

de energie al unei clădiri multifamiliale cu 25% până la 75%. Un pachet de soluţii de 

eficientizare energetică bine conceput din punct de vedere tehnic poate avea o perioadă de 

recuperare a investiţiei şi costurilor efectuate cuprinsă intre 5 şi 12 ani pentru cele mai multe 

dintre clădirile rezidenţiale şi publice. Conservarea energiei reprezintă de asemenea un potenţial 

foarte larg în sensul costului efectiv. Calcule, analize şi cercetare a măsurilor de eficienţă 

energetică sunt diferit efectuate pentru clădirile vechi de clădirile noi, multifamiliale, de clădirile 

publice şi comerciale. In acest context, cea mai mare provocare o reprezintă clădirile existente, 

care în comparaţie cu ţările est europene, cele vest europene cu, condiţii climaterice similare sunt 

intr-o condiţie foarte proastă/săracă din punct de vedere al pierderilor de energie şi ineficienţei 

energetice. 
 

Cel mai avantajos, din punct de vedere economic, este de a integra în clădire, deja la 

construcţia acesteia, tehnologii energetic economice, în cazul în care o vom face mai târziu, va fi 

mult mai costisitor! 

Pe de altă parte, costurile legate de reabilitarea termică a unei clădiri sunt mai mici decât 

costurile legate de instalarea unei capacităţi suplimentare de energie termică pentru încălzire. 

Principalul obiectiv al acestei teze este argumentarea raportului cost-eficacitate si 

adaptarea conceptelor europene şi a strategiei de accesare a fondurilor europene pentru 

programele naţionale de reabilitare termică derulate sau care urmeaza a fi derulate cu şi prin 

efortul statului. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


